

УДК 616.3-089:92 Величенко

ВЛАДИМИР МИХЕЕВИЧ ВЕЛИЧЕНКО (К 70-летию со дня рождения)



Исполнилось 70 лет со дня рождения заведующего кафедрой общей хирургии Витебского медицинского института, заслуженного деятеля науки БССР профессора Владимира Михеевича Величенко.

В. М. Величенко родился в Витебске в семье рабочего-железнодорожника. В 1940 г. окончил Витебский медицинский институт. По окончании института служил в рядах Красной Армии в качестве врача срочной службы. С первых дней Великой Отечественной войны находился на фронте, попал в окружение и с октября 1941 г. по август 1942 г. принимал участие в работе партийно-патриотического подполья в Витебске. В 1942 г. продолжил службу в Красной Армии. В 1948 г. Владимир Михеевич возвратился на Витебщину, где участвовал в восстановлении разрушенного войной здравоохранения. Он последовательно работал заведующим райздравотделом Толочинского района, старшим инспектором лечебного отдела Витебского облздравотдела, главным врачом Витебского областного онкологического диспансера, совмещая работу организатора с деятельностью врача-хирурга, проявляя большую целеустремленность и склонность к занятию наукой. В апреле 1955 г. его избирают на должность ассистента кафедры госпитальной хирургии Витебского медицинского института. В 1957 г. он защитил кандидатскую диссертацию, в 1960 г. ему присвоено звание доцента, а в 1963 г. за-

щитил докторскую диссертацию. Обе его диссертации были посвящены вопросам восстановления пассажа по кишечнику методом илеоколо- и илеоректопластики. С 1963 г. по настоящее время В. М. Величенко заведует кафедрой общей хирургии Витебского медицинского института. В 1965 г. ему присвоено ученое звание профессора.

Основной проблемой руководимого В. М. Величенко коллектива все эти годы являлась хирургия органов пищеварения. Широко известны работы по хирургии толстой кишки, болезни укороченного кишечника, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, острому и хроническому панкреатиту, перитониту. В. М. Величенко является автором двух оригинальных методов илеоколо- и илеоректопластики. В руководимой им клинике впервые в СССР разработана и внедрена комбинированная желудочная ваготомия при осложнениях дуоденальных язв.

В 1974 г. В. М. Величенко присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки БССР. Он автор трех монографий: «Замещение дефектов толстой и прямой кишок илеотрансплантатом» (1967 г.), «Острый панкреатит в эксперименте и клинике» (1971 г.), «Обширные резекции кишечника» (1974 г.) и более 110 статей. При его участии и под его руководством изданы методические рекомендации, утвержденные УМС Минздрава БССР для хирургов Белоруссии, посвященные актуальным вопросам хирургии: «Комплексное лечение больных острым перитонитом» (1982 г.), «Обоснование показаний, выбор метода оперативного лечения больных язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки» (1984 г.), «Болезни укороченного кишечника» (1985 г.). Под его руководством выполнены 3 докторские и 14 кандидатских диссертаций.

Большое место в жизни В. М. Величенко занимает общественная работа. Он избирался депутатом Витебского городского Совета народных депутатов, является председателем конкурсной комиссии института, председателем методической комиссии по хирургическим дисциплинам, заместителем председателя Республиканского научного общества хирургов.

Глубокое уважение хирургов Белоруссии, признание больших заслуг в развитии хирургии республики выразились в избрании В. М. Величенко председателем IX съезда хирургов БССР в 1985 г. Он награжден орденом Отечественной войны, 8 медалями, нагрудным знаком Н. И. Пирогова «За гуманную деятельность».

Свой юбилей В. М. Величенко встречает полным творческих замыслов и сил. Многочисленные ученики и воспитанники желают юбиляру долгих лет активной жизни, здоровья, счастья и новых свершений.